

Информация о событиях в Украине и роли Беларуси в украинско-российском конфликте

Главным событием международной повестки дня, фактически затрагивающей интересы всего мирового сообщества, в настоящее время является проведение специальной военной операции Российской Федерацией в Украине.

Россия начала ее утром 24 февраля 2022 года в целях защиты национальных интересов, граждан Донецкой и Луганской народных республик, демилитаризации и денацификации Украины.

Этим действиям предшествовало подписание 21 февраля президентом России Владимиром Путиным указов о признании суверенитета Донецкой и Луганской народных республик, а также заключения договоров о дружбе и взаимопомощи с руководителями ДНР и ЛНР, ратифицированных Федеральным собранием. В соответствии с указами о признании Путин поручил обеспечить функции по поддержанию мира в ДНР и ЛНР российскими вооруженными силами до заключения соответствующего договора. В соответствии с договорами о дружбе Россия получила право строительства, использования и совершенствования ее вооруженными силами военной инфраструктуры и военных баз на территории республик, совместной защиты границы, охраны граждан.

22 февраля на экстренном заседании Совет Федерации единогласно разрешил президенту Владимиру Путину использовать Вооруженные силы России за рубежом – в ДНР и ЛНР. Официальный Киев отказался признавать решение России и независимость указанных республик.

Целью начала военной операции стало спасение людей, которые на протяжении восьми лет (с 2014 года) подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима, предание суду тех, кто совершил многочисленные кровавые преступления против мирных жителей. На сессии Совета ООН по правам человека (СПЧ) министр иностранных дел России Сергей Лавров подчеркнул, что в условиях грубейшего попрания прав русских и русскоязычных граждан Украины, развязанной против них восьмилетней войны со всеми признаками геноцида и упорного отказа Запада призвать украинские власти к порядку, а также отсутствия какой-либо реакции со стороны правозащитных структур ООН, ОБСЕ и СЕ, Россия «не могла оставаться безучастной к судьбе четырехмиллионного Донбасса».

Еще 18 февраля власти ДНР заявили о попытках украинских спецподразделений организовать диверсии на предприятиях и планировании главного удара украинской армии на Светлодарской дуге с

целью перерезать линии коммуникаций между Донецком и Луганском. ДНР и ЛНР объявили эвакуацию населения на территорию России в связи с обострением, и мобилизацию находящиеся в запасе военнослужащих.

В ответ на обращение лидеров ДНР и ЛНР начать специальную военную операцию по защите их жителей, президент Владимир Путин принял соответствующее решение, обстоятельно аргументировав принятое решение в ходе своего видеообращения к россиянам. Оно стало особенно актуальным в свете втягивания Украины в НАТО, накачивания нынешнего режима ударными вооружениями, выражением открытых территориальных претензий к Российской Федерации, угрозе применения силы и обретения военного ядерного потенциала.

При этом в планы России не входит оккупация украинских территорий. Сегодняшние события связаны не с желанием ущемить интересы Украины и украинского народа. Они обусловлены защитой самой России от тех, кто пытается использовать Украину против России. В отношении украинского народа позиция остается неизменной – уважение интересов граждан страны, их языка и традиций, ведь с украинцами Россию объединяют не только общая история, цивилизационное, духовное, культурное родство, но и кровные, семейные узы. Миллионы уроженцев Украины свободно и счастливо живут в России. Поэтому право определения своего будущего останется исключительно за самими украинцами. А последовательное насаждение неонацизма и массовые атаки на права и свободы на Украине осуществляются при попустительстве США и их союзников, высокомерно объявляющих себя "эталонem демократии". Под их бесцеремонным давлением оказались и международные правозащитные механизмы ООН, Совета Европы и ОБСЕ, которые все эти годы не могли найти в себе мужества отреагировать адекватно на вопиющий беспредел на Украине.

***Справочно:** Демилитаризация – это нейтрализация военного потенциала. Денацификация – термин, относящийся к периоду после Второй мировой войны, так называли процесс искоренения нацистской идеологии в Германии после ее поражения в войне.*

Предыстория конфликта

Происходящие сейчас события имеют глубокие исторические корни. В начале 1990-х годов после развала СССР фактически начался передел мира, и существовавшие в то время нормы международного права стали мешать тем, кто объявил себя победителем в холодной войне. Баланс сил в мире оказался нарушенным. Мировой гегемон США занял активную позицию по расширению своего влияния. Так, без санкции Совета Безопасности ООН США провели кровопролитную военную операцию против Белграда (использовали авиацию, ракеты в центре Европы).

Подверглись вооруженным атакам Ирак, Ливия, Сирия, что обрекло на трагедию миллионы гражданского населения, способствовало невероятному всплеску терроризма. Политика расширения блока НАТО на Восток, приближение его к российским границам были подчинены единому замыслу – подавление любыми способами конкурента (экономического, идеологического) на международной арене. Главная цель – Россия.

К 2022 году вся Прибалтика, Польша стали базами для американских войск и их союзников. Активно развивается сотрудничество с Украиной, которая значительно нарастила военную мощь, в том числе и благодаря активной деятельности зарубежных стран. Ее военный бюджет увеличился до 6% ВВП. Общество накачивалось радикальными националистическими идеями, проводилось формирование пронацистских вооруженных формирований, их обеспечение современным вооружением и обучение с участием инструкторов НАТО.

В 2014 году в результате «Евромайдана» при активном вмешательстве США в Украине фактически произошел государственный переворот. К власти пришло новое руководство, опирающееся на националистические и неонацистские группировки. Идеология государства приобрела крайне националистические формы, в том числе касающиеся пересмотра итогов Великой Отечественной войны, героизации коллаборантов и пособников фашистов. В качестве примера, депутаты Львовского областного совета провозгласили 2022-й годом коллаборационистов УПА (Украинская повстанческая армия, запрещенная в России экстремистская организация).

На Украине на государственном уровне закрепились героизация нацизма, отдельных фашистских преступников. Переписывается история в направлении восхваления их деятельности как борцов за независимость Украины. Лидеру националистов Бандере установлены монументы в Львовской, Тернопольской и Ивано-Франковской областях. В его честь названы улицы в городах и селах Западной Украины. Посмертно присвоено звание Героя Украины.

В сопредельном государстве было создано значительное количество нацистских организаций: «Тризуб им. Степана Бандеры», «Организация украинских националистов» (ОУН), «Украинская повстанческая армия» (УПА), «Правый сектор», «УНА-УНСО», «Братство» Корчинского», «Мизантропик Дивижн» (MD).

Нацизм на Украине поддерживается на государственном уровне. 13 июня 2021 г. в Киеве прошла церемония прощания с бывшим военнослужащим дивизии СС «Галичина», Орестом Васкулом. В похоронах участвовал президентский полк.

1 сентября 2021 г. издательство Верховной Рады выпустило книгу "Тарас Бульба-Боровец: Мы не можем ни на минуту остановить нашу борьбу". Хвалебное издание посвящено нацистскому военному преступнику, коменданту вспомогательной полиции, атаману-погромщику Бульбе-Боровцу. Книгу закупило Министерство культуры и информационной политики Украины для распространения в украинских библиотеках. При этом в книге отсутствуют всякие упоминания об участиях Бульбы-Боровца в преступлениях против человечности и уничтожении евреев. Не удивительно, что

Население Донецкой и Луганской областей, в большинстве своем русское по национальности, отказалось признавать итоги «Евромайдана» и новую власть на Украине. В пределах указанных областей были провозглашены Донецкая и Луганская народные республики. Против жителей Донбасса украинские власти организовали военную операцию. В период с 2014 по 2021 годы в ДНР и ЛНР украинские военные убили более 150 детей, ещё больше ранили. Русскоязычных людей намеренно сожгли в «Доме профсоюзов» (Одесса 02.05.2014). Расследование зверства не проводили. Украинские военные, добровольческие отряды пытали, похищали и насиловали на территории ДНР и ЛНР, преднамеренно наносили удары по гражданским объектам.

Территория сопредельного государства использовалась как база для размещения тренировочных лагерей для участия в белорусских событиях 2020 года, о чем прямо свидетельствуют показания командира националистического батальона «Донбасс» С.Семенченко, полученные в ходе судебного процесса над последним. Установлено, что нынешние события в Украине первоначально были отведены Западом именно нашей стране с расчетом на приход к власти марионеточного режима во главе с Тихановской. В случае если бы данный план удался, в настоящее время ситуация в Беларуси ничем бы не отличалась от ситуации в Украине.

Дважды судимый за преступления выходец Волковыска Николай Автухович в общей сложности провел в местах лишения свободы более 6 лет. После освобождения принял для себя решение бороться с действующей властью радикально-экстремистскими методами. В начале октября 2020 года совместно с подельниками ночью осуществил поджог автомобиля и строящегося частного дома сотрудника органов внутренних дел. Следующим этапом стал поиск оружия и средств совершения террористических атак. Сам начал поиски возможных спонсоров, в ходе которых установил контакт с рядом бойцов националистических подразделений Украины в лице С. Семенченко и белорусского наемника Д. Полойко, находившихся под полным контролем украинских спецслужб, которые, в свою очередь, получали указания от своих

заокеанских визави. Нелегально выезжал в Украину, где получил гарантии доставки на территорию Беларуси различного стрелкового оружия и иных средств поражения, в т.ч. гранат, тротила, боеприпасов.

С. Семенченко в интервью «Украинской правде» открыто указал на наличие взаимосвязи спецслужб Украины и группы Автуховича по вопросам подготовки будущих «белорусских террористов», подтвердил сотрудничество с разведкой по белорусскому направлению с целью подготовки в Украине лагерей для возможных беженцев из Беларуси и рекрутинга будущих «борцов с режимом Лукашенко». С его слов: «Самое главное было – передать свой опыт, опыт создания отрядов самообороны и опыт создания добровольческих отрядов тем людям, которые были готовы защищаться от того, что происходит в Беларуси».

В дальнейшем, заручившись поддержкой украинских националистов и их кураторов, Н. Автухович в ноябре 2020 года осуществил теракт в г.Гродно путем подрыва автомобиля сотрудника ОМОН в непосредственной близости от детского сада. А уже через 10 дней был задержан белорусскими правоохранителями. В ходе обысков у него было обнаружено стрелковое оружие, гранаты, тротильные палочки, боеприпасы, бутылки с горючей жидкостью, спецодежда, в т.ч. оружейные схроны, которые планировалось использовать для дальнейших терактов. Все это ярко свидетельствовало о готовности группы Автуховича в любое время подключиться в Беларуси к мятежу и втянуть страну в военные действия.

С 2020 года с территории Украины действуют более 15 антибелорусских политэмигрантских центров и структур, осуществляется деструктивное информационное воздействие на граждан нашей страны, давление на представителей силового блока, государственных органов, звучали призывы к проведению общереспубликанской забастовки и др.

А апогеем всех указанных выше процессов стали прозвучавшие из уст президента Зеленского заявления о возможности военного вторжения в Крым, размещении ядерного оружия и вступления в НАТО.

Позиция Беларуси

С первых дней начала проведения Россией специальной военной операции Беларусь заняла четкую и ясную позицию. Президент страны Александр Лукашенко в своих заявлениях отметил, что причины событий в Украине кроются в руководстве этой страны. Если бы не упреждающий удар России, ракеты с украинской территории могли бы прилететь в Гомель и Мозырь. Беларусь не собирается участвовать в спецоперации в Украине, но будет усиливать свою южную границу, чтобы сохранить нашу страну в этот острый период. При этом он призвал мировую общественность не допустить, чтобы конфликт перерос в планетарный.

Эту изначально очерченную позицию Глава нашего государства развил на состоявшемся 1 марта расширенном заседании Совета Безопасности, где обсуждалась ситуация в Украине и вокруг наших границ. При этом Александр Лукашенко сразу же дал понять, что никакой чрезвычайщины в стране нет и наши люди должны жить обычной жизнью. Что же касается украинских событий, Беларусь делает все, что в ее силах, чтобы помочь конфликтующим сторонам найти точки соприкосновения и остановить кровопролитие.

Слова нашего президента основываются на реальных действиях по урегулированию отношений братских нам народов. Во многом благодаря предпринятым белорусской стороной усилий, 28 февраля в Гомельской области прошли 5-часовые переговоры российской и украинской делегаций, которые внушили осторожный оптимизм и по итогам которых принято решение вернуться для консультаций и продолжить обсуждение острых вопросов на следующем раунде опять же на белорусско-польской границе. Тот факт, что украинская делегация согласилась отправиться на разговор в Гомельскую область, свидетельствует о доверии к Беларуси как стране, неуклонно выступающей за мирное урегулирование всех споров. Как выразился Александр Лукашенко, белорусы, как никто другой, готовы разговаривать когда угодно, с кем угодно, создавать тонкую нить взаимного доверия ради одной цели – мира в регионе. Не случайно обе встречавшиеся стороны высказали признательность Беларуси за высокий уровень проведения встречи.

Возвращаясь к заседанию Совета Безопасности, следует отметить, что Глава государства в ходе его проведения четко разложил события в Украине с учетом их предпосылок на основании достоверных фактов. Он обратился к истокам этого серьезного европейского конфликта, начавшегося в 2014 году, когда он впервые вошел в острую вооруженную фазу. На международном уровне этому предшествовало абсолютное игнорирование Западом системы безопасности, нивелирование системы сдержек и противовесов, с трудом достигнутых после распада Советского Союза. Деградация и обесценивание международных договоров и соглашений привели к эскалации военно-политической ситуации в нашем регионе. Не прекратилась усиленная милитаризация, в особенности Польши, Украины и Литвы. Финансирование национальных вооруженных сил перешагнуло требуемую НАТО норму в 2 процента от ВВП.

На уровне внутривосточном к трагическому результату привела стремительная украинизация страны радикальными элементами с использованием инструментария пропаганды нацистских идей на фоне уничтожения русской культуры, языка, исторической памяти, в том числе на территориях проживания этнических русских. При поддержке внешних

сил был осуществлен госпереворот, что признали даже на Западе. Пролилась кровь, в Донбассе началась война.

В стремлении наладить диалог, еще в 2014 году Беларусь выразила готовность стать миротворцем между двумя братскими народами, выступила за мирное урегулирование и скорейшее прекращение человеческих жертв и страданий. По просьбе России и Украины откликнулась сделать Минск местом для работы Трехсторонней контактной группы. И именно Минские договоренности остановили кровопролитие.

Несмотря на это, Запад усилил подходы к милитаризации региона, усилил накал несбыточными обещаниями принятия Украины в Евросоюз и НАТО, чтобы спровоцировать Россию и Беларусь. Поставлял оружие и поощрял к реваншу в Донбассе, где продолжали погибать мирные граждане, а Запад этого попросту перестал замечать. В западной прессе не было фото детей, сидящих в подвале во время обстрелов, и многочисленных жертв украинской агрессии против мирного населения.

На этом фоне Беларусь продолжала принимать усилия по нормализации ситуации, в т.ч. с различных международных площадок, выдвинула целый ряд крупных инициатив, направленных на перезапуск международного диалога по вопросам европейской безопасности («Хельсинки-2»), поддерживала все мирные инициативы и являлась их участником.

Александр Лукашенко неоднократно заявлял, что Республики Беларусь никогда не будет осуществлять агрессивные действия против Украины и в случае конфликтных ситуаций будет находиться между противоборствующими сторонами в целях их примирения. В подтверждение добрососедских отношений Президент Республики Беларусь 8 лет не признавал Крым российским, территории ЛНР, ДНР, получая за это упреки от ближайшего союзника – России. В ответ на это Беларусь хотела получить взамен добрососедские отношения со стороны Украины.

Накал ситуации

Несмотря на миролюбивую дружественную позицию Беларуси, безответственная политика украинских властей оказывала крайне негативное влияние на национальную безопасность нашей страны.

В 2020 году началась раскачка Беларуси с использованием президентских выборов. Попытка госпереворота у нас шла по украинскому сценарию с активным подключением украинских националистов и центров кибервойны, расположенных в Украине. Официальный Киев поддержал и даже где-то опередил Запад в антибелорусской риторике и присоединился к санкциям ЕС в отношении

Беларуси. Небо Украины закрылось для белорусской авиации несмотря на стратегическое для собственных нужд значение, ограничились поставки белорусской продукции. Украина приютила у себя наших радикалов и способствовала им в проведении антибелорусских акций. Парламент страны-соседки стал основной площадкой для тенденциозной риторики, антибелорусских заявлений, лоббирования решений, направленных на поддержку радикальной белорусской оппозиции, финансовую и ресурсную поддержку беглых. При этом в критический период, когда вся энергосистема Украины могла обрушиться, Беларусь по просьбе украинской стороны помогала с поставками электроэнергии.

В дальнейшем обстановка у наших границ стала еще больше накаляться. Участились провокации на белорусско-украинской границе. Только с ноября 2021 года по январь 2022 года украинские летательные аппараты трижды несанкционированно входили в воздушное пространство Республики Беларусь. Непосредственно к Государственной границе было подтянуто более 6 тыс. украинских военных. По имеющимся сведениям, сопредельным государством была подготовлена операция «Полесье», в рамках которой предполагались действия украинских войск на территории Беларуси при непосредственном использовании неонацистских формирований. Ежедневно отмечались факты прибытия в Украину транспортных самолетов НАТО, доставлявших сотни тонн современного вооружения, боеприпасов и техники. Под видом решения проблемы миграционного кризиса в сопредельных странах была создана группировка войск якобы для прикрытия границ от незаконного пересечения мигрантами численностью свыше 30 тысяч человек. Украина подтянула к границе Беларуси более 6 тысяч человек на первоначальном этапе, а ВСУ затеяли операцию «Полесье» в целях подготовки своих войск для действий на белорусском направлении, стали вооружать националистические формирования. Затем вдоль своих северных, восточных и южных границ, от Львова до Одессы развернули учения «Метель-2022» с привлечением еще около 30 тысяч человек. И все это на фоне информационной истерии, надуманных обвинений в подготовке агрессии со стороны Беларуси.

В сложившейся ситуации лидеры Беларуси и России приняли решение о проверке сил реагирования Союзного государства. Завершающим этапом проверки, отметил Александр Лукашенко, было спланировано проведение совместных оперативных учений «Союзная решимость – 2022». Однако Западу был нужен именно военный конфликт, причем с обвинением России в его разжигании. Их реакцией стали не только информационные вбросы и экономические меры, но и приведение в готовность к переброске в Европу восьмитысячной группировки, из

которой около двух тысяч прибыли уже к 20 февраля к нашей границе. Попутно ВСУ значительно увеличили количество ударов по гражданским объектам в Донбассе ракетами, артиллерией крупного калибра, убивая ни в чем не повинных людей, тысячи беженцев хлынули на территорию России. С учетом обострения обстановки по просьбе Александр Лукашенко Россией было принято решение оставить часть сил для прикрытия именно Гомельского направления. В последствии же Россией был нанесен упреждающий удар по тяжелым вооружениям украинских позиций, чтобы предотвратить свои потери и воздействие на Беларусь. Если бы этого не произошло, ракеты могли полететь в сторону Беларуси.

Информационные войны

В настоящее время операция проводится на пяти направлениях: с Крыма, Донецка, Луганска, в направлении Киева, Чернигова, Харькова. Удары наносятся точно и, прежде всего, по военным объектам Украины. Делается все возможное, чтобы не страдало гражданское население. Ковровые бомбардировки не ведутся. Для местных жителей обеспечиваются гуманитарные коридоры, никаких угроз в их адрес с российской стороны не поступает. К сдавшимся в плен военнослужащим прослеживается гуманное отношение, они содержатся в достойных условиях, обеспечиваются питанием, получают необходимую медицинскую помощь.

Вместе с тем, на фоне успешных планомерных действий российских военных, Украина начала использовать мирное гражданское население в качестве «живых щитов», размещает свои огневые точки в административных зданиях и сооружениях, возле школ и жилых домов. Маскирует технику в промышленной зоне, взрывает мосты, бесконтрольно раздала оружие националистически настроенному населению и откровенному криминалитету. Это привело к массовым преступлениям с применением огнестрельного оружия, мародерству, убийству украинцев украинцами.

Одновременно при мощной поддержке Запада и США Украина развернула самую настоящую информационную войну, делая упор на выдачу недостоверной информации, откровенные фейки. В частности, делаются отчаянные попытки втянуть в конфликт Беларусь. Выдается за правду информация о том, что белорусские военные вошли в Украину и убивают мирных жителей. Хотя даже американцы признали, что не видят, чтобы Вооруженные Силы Беларуси принимали участие в этой операции. Более того, не видят, чтобы белорусская армия готовилась к участию в этой операции.

Ведущая роль в этих деструктивных процессах выполняют дислоцирующиеся на территории Украины центры информационно-

психологических операций сил специальных операций Министерства обороны Украины (далее – ЦИПСО), которые реализуют направленную информационную политику Киева, дискредитируют события и явления во вред национальным интересам Республики Беларусь и Союзного государства, осуществляют информационную агрессию. Установлено, что возможности ЦИПСО используются, а в некоторых случаях замыкаются на СБУ.

Силы и средства ЦИПСО задействуются в социальных сетях, «паблик-чатах», общественных электронных площадках, информационных сайтах, через подставных лиц курируют работу ряд СМИ.

На территории Украины действуют 4 таких Центра: в Киевской, Житомирской областях, Львове и Одессе.

Тактические группы ЦИПСО развернуты при штабах оперативно-тактических группировок «Север» (г.Северодонецк, Луганский регион) и «Восток» (г.Угледар, Донецкий регион). Подготовка и обучение сотрудников ЦИПСО, а также проведение наиболее резонансных операций осуществляется при непосредственном участии западных партнеров. Поддерживается сотрудничество с Рижским центром стратегических коммуникаций НАТО (Латвия), Литвой, Польшей. Основной целью названных мероприятий выступают дестабилизация политической и социальной обстановки в Беларуси и России, оказание поддержки оппозиции и функционерам движений экстремистской направленности, содействие распространению среди населения антирусских настроений.

Одновременно, сотрудники ЦИПСО для последующего развертывания контрпропагандистской работы организуют постоянный мониторинг основных социальных сетей (Facebook, Twitter, Reddit, YouTube, Instagram, Telegram) и ряда электронных СМИ (в доменных зонах «com», «net», «us», «eu») на предмет упоминания слова «Украина» в привязке к следующим темам: «российско-украинская война», «военное сотрудничество Украина-США», «евроинтеграция Украины», «вступление Украины в НАТО», «заявления военно-политического руководства, лидеров политических партий США и ЕС касательно Украины».

Следует отметить наличие плотного задействования ресурсов ЦИПСО в интересах Литвы и Польши во вред национальной безопасности Беларуси до и в поствыборный период. Известно, что еще 17.08.2020 в г. Киеве состоялось совещание глав военных разведок Украины, Польши и Литвы, в ходе которого достигнута договоренность об организации взаимодействия между подразделениями информационно-психологических операций на белорусском направлении в рамках проведения украинскими спецслужбами операции «Демократия

в Минске», направленной на дестабилизацию политической ситуации в Беларуси.

Кроме того, в поле зрения отечественных спецслужб попала группа лиц (далее – преступная группа), чья активность в сети Интернет указывала на деструктивный характер их намерений. Публикуемые гражданами материалы носили тенденциозный характер. Регулярно осуществлялись информационные вбросы относительно так называемых враждебных действий России в отношении Украины и Республики Беларусь.

Активисты выявленной группы участвовали в событиях «Евромайдана», массовых беспорядках в г.Киеве, являются сторонниками «Правого сектора», «перемен» в Беларуси, редактируют и наполняют белорусскую страничку украинского проекта «InformNapalm».

Ресурс «InformNapalm» создан 72-м ЦИПСО. Руководит проектом «InformNapalm» некий волонтер «Роман Бурко». Последующая проверка позволила внести определенную ясность, так указанный псевдоним ранее использовал в Сети подполковник 72-го центра В. Раевский, в последующем офицер Н. Жуйко.

Преступная группа в г.Гродно под непосредственным кураторством «Романа Бурко» на постоянной основе за вознаграждение организовала сбор сведений и подготовку информационных материалов, направленных на эскалацию ситуации вокруг Беларуси (о российско-белорусском военном, политическом, экономическом, культурном сотрудничестве; о ситуации с поставками в ДНР-ЛНР, Крым продукции, производимой белорусскими предприятиями; в отношении сотрудников силового блока Республики Беларусь, а также бывших военнослужащих украинского спецподразделения «Беркут», которые переехали на постоянное место жительства в Республику Беларусь, получили наше гражданство и трудоустроились в системе МВД). Ими были собраны большие массивы данных в отношении объектов инфраструктуры, военнослужащих, сотрудников и объектов Министерства обороны, МВД, МЧС, ГПК, КГБ, органов власти и государственного управления Республики Беларусь, включая установочные данные, контактные реквизиты, места проживания, фотографии.

В период и после избирательной кампании 2020 года, действуя в интересах Украины, члены группы собирали и передавали украинской стороне информацию, касающуюся акций протеста в Беларуси, забастовочных движений, реакции России, перемещения военной техники и др. Готовили тенденциозные статьи, которые публиковались на сайте «InformNapalm».

Используя жителей г.Гродно, «Роман Бурко» осуществлял сбор актуальных разведанных, а также деструктивное воздействие на белорусское общество, предпринимая попытки посеять чувство страха, неуверенности в будущем, создать очаги напряженности в трудовых коллективах, в первую очередь, силовых ведомствах, спровоцировать межклассовую вражду, в целом, дискредитировать руководство Республики Беларусь, проводимую им внутреннюю и внешнюю политику.

Следствием указанной деятельности является искусственно созданное враждебное отношение части украинского населения к белорусским властям. В результате, отечественными спецслужбами в последнее время участились случаи обнаружения схронов с вооружением в белорусско-украинском приграничье. Пресечена деятельность 12 агентов и кадровых сотрудников украинских спецслужб, осуществлявших деятельность в ущерб национальной безопасности Республики Беларусь.

В целом, информационные войны являются основной чертой геополитических процессов в современном мире. Ведущую роль в них играют США. Стратегия, проводимая указанным государством уже длительное время сводится к сталкиванию интересов различных государств Евразийского континента для инспирирования открытых военных конфликтов.

Экс-советник президента США Збигнев Бжезинский писал, что мировой порядок можно установить, руководствуясь главным методом – сражаться друг с другом в междуособных войнах:

«Украинец будет думать, что борется за свободу, в то время, как полностью попадает в зависимость от нас. И русские будут думать, что отстаивают свои интересы, возвращают отобранные земли. Все это мы будем делать под предлогом борьбы за суверенитет, национальные идеалы. В тоже время мы не дадим ни одной из сторон самоопределиться на основе национальных ценностей и традиций».

Подобная концепция в глобальном масштабе характерна для всех войн, ведшихся в Европе, Азии и Ближневосточном регионе за последние 100 лет. Находясь в относительно безопасном (практически «островном») географическом положении, США получают от конфликтов на отдаленных территориях неизмеримую выгоду (продажа оружия, оказание военной помощи (лендлиз) по ценам, в разы превышающим обычную стоимость вооружений, вывоз материальных ценностей с территории конфликтов, военное освоение других государств в период их ослабления путем размещения стратегической инфраструктуры, продвижение своих товаров и т.д.). При этом в большинстве случаев США, не являясь формально стороной конфликта (не проводя боевых действий на своей

территории), сохраняют один из основных в геополитике ресурсов – собственное население за счет отсутствия масштабных боевых потерь.

Так, с 1917 года с участием США только на Евразийском континенте проводились 22 военных конфликта.

Анализ складывающейся геополитической обстановки указывает на планомерную работу США по продвижению подобных интересов на европейской части нашего континента после прекращения существования СССР. Так, в результате вывода советских войск из стран Варшавского договора США использовали данный факт для осуществления 5 волн расширения блока НАТО, размещения на территории европейских государств собственной военной инфраструктуры, использования людского ресурса большей части Европы для обеспечения собственных геополитических интересов.

В настоящее время констатируется стремление США наряду с военным контролем обеспечить экономическую зависимость Европы от западного «партнера». В этих целях активно используются меры по склонению европейских государств к отказу от использования российских энергоносителей, которые на существенно дешевле тех, которые могут поставляться из Америки, разрыву всех экономических связей с Российской Федерацией, а следовательно и Республикой Беларусь, как субъектом Союзного государства. Ключевую роль при этом играет искусственно инспирированный российско-украинский конфликт.

В течение последних 10 лет США посредством активной дезинформационной деятельности способствовали развитию националистических настроений в Украине, неприязненного отношения жителей данного государства к россиянам. Умело манипулируя с различными историческими фактами, умышленно искажая их, американцам удалось создать в лице Российской Федерации образ врага, как для Украины, так и для большинства европейских государств.

Находясь в непосредственной близости, как от Российской Федерации, так и Украины, Республика Беларусь не может оставаться в стороне от инспирированного США конфликта. В то же время, придерживаясь нейтрального статуса, наша страна традиционно стремилась к его мирному урегулированию.

В настоящее время Беларусь снова готова принять у себя участников переговорного процесса, предлагая свою территорию для встреч российских и украинских делегатов и прекращения боевых действий.

Безопасность Беларуси

Основная задача нашей страны в данной ситуации – это обеспечить собственную безопасность, надежно закрыв государственную границу от

Бреста до Мозыря для предотвращения проникновения в страну диверсионных групп вооруженных радикалов.

В этих целях уже предприняты превентивные действия. Увеличено вдвое количество хорошо подготовленных тактических групп. Они готовы пресечь любую провокацию, любые военные действия против Беларуси. Приведены в готовность средства ПВО, чтобы не допустить авиа и ракетных ударов по нашей территории. А такое может произойти, ибо в Польше и Литве к границам стягиваются вооружения и личный состав. Мы не должны допустить вторжения натовских войск на территорию Беларуси и даже проведения с их стороны на нашей территории малейших операций. Президент Беларуси открыто и инициативно заявил, что с территории нашей республики 23 февраля были произведены ракетные пуски по ракетным позициям в Украине. С учетом непосредственной угрозы применения украинской стороной ракетного вооружения по белорусской территории, одновременно с объявлением о начале специальной военной операции, российскими подразделениями был нанесен упреждающий удар по украинским позициям в приграничье для предотвращения своих потерь и воздействия на Беларусь, В случае отсутствия таких действий со стороны российских вооруженных сил и с учётом сомнительной адекватности украинских расчётов, ракетный удар был бы нанесен по городам Гомель и Мозырь.

В настоящий момент осуществляется исключительно небоевая поддержка российских военных, которая заключается в оказании медицинской помощи раненым и доставке погибших.

Кроме того, абсолютно от каждого жителя Беларуси требуется сохранение присущих нашему народу единства, спокойствия, рассудительности, выдержки и самообладания. Нужна уверенность и интенсивная работа в условиях невиданного ранее жесточайшего прессинга на Россию и Беларусь.

Даже в условиях беспрецедентных санкций социальная политика нашего государства остается неизменной. Не поступаясь своими принципами, мы продолжаем идти собственным путем, созидать, растить детей и думать о будущем, которое должно быть для всех мирным, безопасным, счастливым. Об этом красноречиво говорят и итоги прошедшего 27 февраля референдума по изменениям в Конституцию, в ходе которого поправки в Основной закон поддержали 65,16% избирателей.

Не сложно заметить, что такая белорусская позиция в корне отличается от действий Запада, США и еще ряда стран, продолжающих поставки в Украину оружия для затягивания конфликта, развернувших гибридную войну в средствах массовой информации, в экономике,

финансах, проповедующих политику двойных стандартов. Наблюдается полное игнорирование всех демократических институтов, правил и принципов, неисполнение программных фундаментальных документов и соглашений. Начата дискриминация русских по национальной принадлежности, которая захлестнула даже спорт.

2 марта Еврокомиссия цинично заявила об активации специального механизма защиты для принятия беженцев с Украины. ЕС обязуется предоставить беженцам политическую, финансовую и гуманитарную помощь. А тем временем в транспортно-логистическом центре «Брузги» уже почти 4 месяца продолжают жить надеждами на переход границы и эмиграции в Германию около 700 граждан из Ирака и Сирии. Ранее их травили газом, обливали водой, избивали и убивали за то, что пытаются оказаться в Евросоюзе из-за невозможности проживать на своей Родине, которую США просто уничтожили в ходе развязанных там военных действий. Попутно в Беловежской пуще для заслона от этих же беженцев строится забор.

Опять же 2 марта Верховная Рада Украины объявила диверсантами всех, кто выступает за «русский мир» и против бендеровцев. Что творил идеолог украинского национализма и один из главных инициаторов создания в 1942 году УПА радикальный националист, коллаборционист и террорист Степан Бандера и его приспешники типа Романа Шухевича мы – белорусы – не забыли.

Что касается фактически ежедневно принимаемых в отношении России и Беларуси экономических санкций, необходимо отметить, что такие риски Россией просчитывались, а оперативно принимаемые ответные меры призваны их максимально минимизировать и компенсировать в перспективе. Кроме того, санкции всегда носят обоюдный характер и неизбежно бьют тех, кто сам их вводил. Главное – не поддаваться паническим настроениям, сохранять уверенность и самообладание. Как говорили мудрые, сила патриотизма всегда пропорциональна количеству вложенного личного труда во благо своего Отечества.